

第二季度省级层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议召开

张安顺主持

本报28日讯(记者王燕)28日,省委副书记张安顺主持召开第二季度省级层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议,传达学习第二季度中央层面专项工作机制会议精神,听取我省减负工作汇报,通报典型案例,部署下一阶段工作。

会议指出,要认真贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署,深刻认识整治形式主义为基层减负的重要意义,进一步增强责任感和使命感,及时回应基层强烈呼声,顺应高质量发展迫切需要,树立和践行正确政绩观,更好激励广大党员干部担当作为、干事创业。

学习教育、群众身边不正之风和腐败问题集中整治,聚焦重点领域开展9方面专项整治,切实解决基层反映强烈的形式主义问题。要加强统筹协调,充分发挥专项工作机制牵头抓总作用和各成员单位职能作用,压紧压实工作责任,同题共答、同向发力,推进各项任务落地见效。要坚持以上率下,领导干部走在前、作表率,一级带着一级干,一级做给一级看。要做到标本兼治,既要注重“当下改”,更要注重“长久立”,形成务求长效的工作模式,真正为基层减负赋能,让基层干部轻装上阵。

省级层面专项工作机制成员单位和有关部门负责同志、各市地专项工作机制召集人参加会议。

省人大常委会党组召开扩大会议

本报28日讯(记者王晓丹)28日下午,省十四届人大常委会党组召开第35次(扩大)会议,传达学习习近平总书记在《求是》发表的重要文章《加强文化遗产保护传承 弘扬中华优秀传统文化》等,研究贯彻落实意见。

省人大常委会党组书记、副主任王永康主持会议并讲话;党组成员、副主任贾玉梅、聂云凌,党组成员、秘书长韩嘉彬出席会议。

会议指出,要深入学习贯彻习近平文化思想,坚定文化自信,切实增强做好文化遗产保护传承工作、大力发展我省文化旅游事业的责任感和使命感,推进相关条例立法进程,做好听取和审议促进冰雪经济发展情况报告工作,围绕我省特色文化深入开展调研,为推进龙江文化振兴、建设文化强省作出更大贡献。

会议传达了近期省委常委会会议精神,研究贯彻落实意见。会议强调,要对标对表党中央决策部署和省委工作要求,深刻认识整

治形式主义为基层减负的重要性紧迫性,结合人大工作实际,对会议、文件、调研、检查等严格管理,让减负成果更好惠及基层。要充分发挥人大职责作用,做好立法、监督、包联等工作,推动龙江高质量发展。

会议审议通过了《2024年黑龙江省人大及其常委会新闻舆论工作要点》,研究部署相关工作。会议要求,要坚持党对新闻宣传工作的领导,严格宣传纪律,确保人大新闻舆论工作正确方向。要积极探索创新,提高新闻舆论工作能力水平,拓展新闻宣传平台,形成宣传整体合力,讲好人大故事、全过程人民民主故事、代表履职故事。

会议传达了省纪委监委《关于开展违规吃喝问题专项整治工作方案》,研究部署相关工作。会议要求,要落实省委部署要求,发挥好领导干部带头作用,扎实开展专项整治工作,确保人大机关政治生态风清气正。

会议还研究了其他事项。



“滨滨”“妮妮”成了哈尔滨新区“普法宣传大使”

本报讯(徐先莉 记者孙海颖)“4·26”第24个世界知识产权日,哈尔滨市松北区司法局荣获2025年第九届亚洲冬季运动会组织委员会颁发的冬奥会标志非商业性使用授权书,松北区司法局可以依据该授权,在《哈尔滨市2025年亚洲冬季运动会知识产权保护办法》普法宣传中,无偿使用2025年第九届亚冬会名称、会徽、吉祥物、口号,有效利用此授权开展宣传活动,制作普法宣传品等非商业性项目,不断提高公众对《哈尔滨市2025年亚洲冬季运动会知识产权保护办法》知晓率。

知识产权保护是国际体育赛事的重要工作内容,是推进亚冬会市场开发、推广品牌的重要保障。在亚冬会知识产权保护方面,新出台的《哈尔滨市2025年第九届亚洲冬季运

动会知识产权保护办法》自2024年4月5日起正式实施。松北区司法局围绕亚冬会的举办,充分发挥普法服务保障亚冬会的积极作用,在时间上把握民法典宣传月等重要节点,采取在线下“点对点”宣讲、普法大集、“法律十进”等多种形式,在线上依托“哈尔滨新区智慧司法服务平台”、微信公众号等宣传媒介,加强《中华人民共和国专利法》《哈尔滨市2025年亚洲冬季运动会知识产权保护办法》等知识产权保护的法律法规普法宣传,使社会公众对亚冬会知识产权保护有更具体的认识、更深层的理解,助力普法宣传和体育、文化、旅游互促互赢,全力做好亚冬会赛前、赛中、赛后的知识产权保护工作,努力营造亚冬会知识产权保护的良好环境。

“我为龙江添新绿” 19家中省直机关单位联合开展义务植树活动

本报28日讯(宋蕾 张玉鑫 记者唐海兵)28日,由省林草局、省委社会工作部和省直机关工委联合举办的“秀美龙江,植此新绿”义务植树志愿服务活动,在哈尔滨宾西森林公园长寿国家森林公园举行。来自19家中省直机关单位的300多名党员志愿者参与活动。

活动现场,处处可见热火朝天的植树景象。志愿者们三人一组,挥锹铲土、扶树定根、

培土围堰、提水浇灌。一株株栽下的苗木排列整齐,迎风挺立,散发着勃勃生机。随后,志愿者们将许愿牌挂在种植的小树上,许下对祖国和家乡的美好祝愿“愿青山不墨,亘古长青”“春生万物,给予希望”。

下一步,省林草局将引导广大群众争当绿色使者、生态先锋,进一步推动我省全民义务植树志愿服务活动,推动全省生态文明建设持续深入开展。

世界中学生排球锦标赛 铁力一中女排获第六名

本报28日讯(李梓楠 记者杨楠)北京时间28日,铁力一中女排在世界中学生排球锦标赛5-6名排位赛中,以1比2负于土耳其队,获得本届赛事第六名。

本届世界中学生排球锦标赛,铁力一中女排小组赛阶段以全胜战绩晋级淘汰赛,随后淘汰法国队进入八强,四分之一决赛不敌东道主塞尔维亚队,5-8名排位赛中战胜挪威队锁定前六。

哈尔滨银行 心系本土企业 助力地方经济“加速跑”

□本报记者 韩丽平

“多亏了哈尔滨银行这100万元的贷款,今年春耕不用愁了。我们脚劲足,好好干,生活肯定越来越好!”绥化市望奎县先锋镇农户景晓惠高兴地说。

截至目前,本周期内哈尔滨银行已累计投放春耕贷款超85亿元。

为全面提升金融服务效率和水平,将更多资源配置到经济社会发展的重点领域和薄弱环节,作为黑龙江省资产规模最大的金融机构,哈尔滨银行始终坚持以支持本埠实体经济,助力全省经济社会高质量发展为工作重心和目标。截至2023年末,黑龙江地区的贷款余额为1813.701亿元,较上年末增长249.291亿元,增幅15.95%。

驰而不息强服务,蹄疾步稳谋发展。2022年以来,哈尔滨银行先后制定实施《哈尔滨银行支持地方经济社会发展百项措施》《金融支持地方经济社会发展工作任务台账》,引导信贷投放回归本土本源,支持重点领域、重点项目建设,

助力“六个龙江”“八大振兴”建设,积极参与构建龙江“4567”现代化产业体系,深入落实《新时代龙江创新发展60条》,助力省建工集团、省旅游投资集团、哈尔滨城乡供热服务有限公司等多个重点项目落地。

2022年12月,哈尔滨银行、哈尔滨市住建局与省建设投资集团等8家房地产企业签订战略合作协议并推出支持房地产行业平稳健康发展的10项措施,为重点企业提供百亿元规模融资授信。2023年以来,哈尔滨银行为哈市香坊区、道外区、平房区三个房地产项目提供资金支持,授信金额合计6.45亿元。积极支持推进保交楼项目落地,着力解决哈市已售逾期难交付住宅项目资金缺口问题。

2020年,哈尔滨银行作为国家级专精特新“小巨人”企业——黑龙江惠达科技发展有限公司发放了首笔“科技贷”,为企业节省一半的担保费用。为支持哈尔滨新区打造创新引领之都“示范区”,哈尔滨银行积极与安天科技等企业展开战略合作,推进科技创新产业升级。

全省各地各部门深入推进党纪学习教育 把学习成效转化为推动发展的强大动力

本报讯 连日来,全省各地各部门深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话精神,进一步筑牢思想根基,强化自我锤炼、干净干事奋勇争先,切实把学习成效转化为推动龙江高质量发展的强大动力。

23日,省人社厅党纪学习教育专题读书班开班。会议指出,要通过深入学习习近平总书记关于党纪学习教育的重要论述和新修订的《中国共产党纪律处分条例》,更加深刻认识开展党纪学习教育的重大意义。会议强调,要通过学习深刻认识加强纪律建设对保障和改善民生、推进高质量发展的重要保障作用,切实把就业创业、社会保障、人事人才、劳动关系、表彰奖励等惠民、暖民心、顺民意的实事办好。会议要求,要把开展党纪学习教育同贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神结合起来,同深化能力作风建设结合起来,同开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治结合起来,以党纪学习教育的实际成效推动人社事业高质量发展。

22日,省水利厅领导班子党纪学习教育专题读书班开班。会议指出,在全党开展党纪学习教育,是以习近平总书记为核心的党中央作出的重大决策部署,是加强党的纪律建设、推动全面从严治党纵深发展的

重要举措。全厅各级党组织和广大党员干部要提高政治站位,深刻认识加强党的纪律建设重大意义,准确把握党纪学习教育的目标要求,在提升水安全保障能力中担当作为、奋勇争先。会议要求,各处室、单位党组织书记要带头认真学习,树立良好学风,带动广大党员干部主动学习、深入思考,以严明的纪律不断增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,进一步激发做好水利工作的强大动力,以新气象新担当新作为奋力谱写龙江水利高质量发展新篇章。

25日下午,省农业农村厅领导班子党纪学习教育专题读书班开班。会议指出,要以高度政治自觉增强纪律意识、严明纪律规矩,为推进乡村全面振兴、率先建设农业强省提供坚强纪律保障。会议强调,要牢牢把握“学纪”根本要求,深刻认识严守政治纪律的极端重要性。要牢牢把握“知纪”底线红线,时刻以党规党纪为镜,检视自身言行。要牢牢把握“明纪”核心要义,筑牢遵规守纪的思想基础。要牢牢把握“守纪”目标任务,将党纪学习教育的成果转化为推动“三农”工作高质量发展的强大动力。会议要求,要发扬理论联系实际的学风,深入交流研讨,真正使学习党纪过程成为增强纪律意识、提高党性修养的过程,切实为龙江全面振兴

全方位振兴贡献力量。

24日,省市场监管局党纪学习教育专题读书班开班。会议指出,要坚持潜心学纪,深刻领会开展党纪学习教育的深远政治考量,深刻认识严守政治纪律的极端重要性,切实增强纪律意识,准确把握“六项纪律”的规定要求,坚决守住《中国共产党纪律处分条例》划定的行为底线,始终保持遵规守纪的思想自觉。要坚持对标明纪,始终坚定理想信念,积极履职尽责、约束行为操守。要坚持笃行守纪,领导干部要带头树立正确权力观,带头自觉接受监督,以身作则廉洁用权,驰而不息抵制“四风”,坚决筑牢拒腐防变的思想防线。

26日,伊春市领导干部党纪学习教育专题读书班开班。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的思想、关于党的自我革命的重要思想,认真学习《中国共产党纪律处分条例》,结合扎实推进全市“三航行动”再深入、基层党建“三铸工程”,示范带动全市党员、干部高标准高质量开展党纪学习教育。会议强调,全市各级党组织要以高度的政治自觉,不断增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,带动全市党员干部学纪、知纪、明纪、守纪,真正把党纪学习教育激发出的动力转化为推动转型高质量发展的强大力量,奋力谱写建设现代化美丽多彩双鸭山新篇章。(记者李播 吴玉玺 梁金地 曲静 贾红路 潘宏宇)

守政治纪律,坚定政治信仰,落实政治责任,规范政治言行,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要在学习增强组织观念,严守组织纪律;要在学习内涵涵养清风正气,严守廉洁纪律;要在学习牢固树立群众观点,严守群众纪律;要在学习强化责任担当,严守工作纪律;要在学习锤炼品德修为,严守生活纪律。

24日,双鸭山市级领导干部党纪学习教育专题读书班开班。会议要求,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的思想、关于党的自我革命的重要思想,认真学习《中国共产党纪律处分条例》,结合扎实推进全市“三航行动”再深入、基层党建“三铸工程”,示范带动全市党员、干部高标准高质量开展党纪学习教育。会议强调,全市各级党组织要以高度的政治自觉,不断增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,带动全市党员干部学纪、知纪、明纪、守纪,真正把党纪学习教育激发出的动力转化为推动转型高质量发展的强大力量,奋力谱写建设现代化美丽多彩双鸭山新篇章。(记者李播 吴玉玺 梁金地 曲静 贾红路 潘宏宇)

党纪学习教育

沐清风 游龙江

观开江 品鲜鱼 赏春花



近日,随着气温回升,黑龙江黑河江段进入春季“流冰期”,壮阔的江面上,形态各异的冰块相互碰撞形成“跑冰排”。站在岸边高处俯瞰,大量形态各异的冰块顺江而下、相互碰撞,场面惊艳、蔚为壮观,演绎着一幕生机盎然的自然奇观——跑冰排。本报记者 郭俊峰摄

来“尔滨”看丁香

本报28日讯(记者刘莉 李爱民)春风有信,相约“尔滨”。2024哈尔滨丁香周于28日启幕。丁香周期间,哈市将通过赏丁香、画丁香、写丁香、咏丁香、送丁香等方式,举办以丁香为主题的摄影、书画、诗歌比赛等活动。

据了解,今年春天,哈市重点打造斯大林公园、儿童公园、丁香科技博览园、中国亭园、植物园等打卡点,推出最美丁香大道、最美丁香公园、最美丁香校园等“赏花前线”,展现“满城丁香竞芳菲”的春日景象。

丁香在哈市城市公园普遍种植。5月初至6月末,是丁香花集中观赏期,随着不同品种的丁香花按时序次第开放,城市大街小巷和公园充盈着沁人的芳香。

左图:盛开的丁香花。右图:和丁香花合影。本报记者 苏强摄

乌苏里江开江民俗文化节启幕

本报讯(杨启坤 记者潘宏宇)27日上午,饶河县四排赫哲族乡江畔广场彩旗招展,礼炮轰鸣,鼓乐声声,人头攒动,饶河县第十二届乌苏里江开江民俗文化节盛装启幕,近千名游客来到边境小城饶河近距离感受开江节盛况。

开江节现场活动分为演艺区、展示区、娱乐区、餐饮区、祭祀区5个区域。开江节上,精彩绝伦的民俗文艺演出接连上演。

每年春季乌苏里江开江时节,世居于此的赫哲族都会用独特的方式来祭拜,庆祝乌苏里江开江,为子孙祈福。

6口铸铁的大锅炖上,第一网开江鱼、古法烤制的塔拉哈香气扑鼻,人们共享这世间美味,感受大自然的馈赠。



4月28日,2024中国·佳木斯杏花游主题活动启动仪式。市民们三三两两结伴出行,公园里、街道边,杏花的美颜与游人的剪影相织,整个城市都沐浴在杏花的淡香之中。本报记者 刘大泳 张 大炜摄